

家园共建文明共享 让城市更美更宜居

五里堡街道

文明创建惠群众 因地制宜有特色

本报讯 为营造文明和谐的良好氛围,连日来,五里堡街道对标对表,下足绣花功夫优化新时代文明实践站、综合文化服务中心建设,匠心打造公益广告宣传点,广泛开展精彩纷呈的群众文化活动,着力提升公共文明素养,积极助力文明城市创建工作。

升级“一站一中心”,夯实文明实践阵地。街道以动静分离、舒适愉悦原则,合理调整五里堡南社区及国花、香榭丽、防空兵4个社区的新时代文明实践站、综合文化服务中心功能室布局。并配备专职文化管理员、新时代文明实践引导员,负责“一站一中心”日常管理、资料归档、“线上+线下”活动内容发布、组织引导群众等,确保文明实践阵地有人管、真使用、有实效。

匠心打造公益广告,提升文明宣传美感。街道突出美而精,充分利用宣传栏、灯杆道旗、文



化墙等载体,合理设置居民楼院、社区办公区域内的各类公益广告。防空兵社区以国画的形式打造了公益广告,与整体装修风格相得益彰,在无形中传播文明;国花社区运用景观小品,宣传社会主义核心价值观……无论场景如何变化,不同形式的公益广告宣传都能让居民在耳濡目染中接受文明的引领,凝聚崇德向善的正能量。

以多彩活动凝聚群众,广泛

倡树文明新风。街道结合党史学习教育、“我们的节日”主题文化活动等,广泛开展了“永远跟党走”书记讲党课理论宣讲、“向榜样学习”优秀志愿者表彰、情满中秋邻里歌舞联欢会等多样文化活动,通过丰富多彩的活动来宣传教育群众、组织发动群众,不断提升辖区群众的思想觉悟、道德水准、文明素养和社会文明程度。

记者 景静 通讯员 李娜 文/图

淮河路街道

整治废品收购站 提升整洁城市风貌

本报讯 为营造更加整洁优美、健康和谐的人居环境,10月11日上午,淮河路街道办事处综合执法办、执法中队、齐礼闫社区对辖区废品收购站开展专项整治行动,并依法取缔。

前期,社区对辖区的废品收购站进行了排查统计,并建立台账。当天,工作人员首先对废品收购站商户进行宣传教育,告知其在城区经营影响环

境并存在极大的安全隐患,随后下发限期整改通知书,要求对院内废品限期清理,并告诫商户,如果未在规定时间内自行清除废品收购站,将对所存放物品予以依法暂扣。

下一步,淮路路街道将加大对辖区废品回收站的动态监控和清理扫尾力度,并跟踪管理、防止反弹。

记者 景静

嵩山路街道

治理餐饮油烟污染 守好“空气防线”



本报讯 为深入推进辖区餐饮油烟污染治理工作,近日,嵩山路街道办事处综合执法中队,对辖区餐饮服务业开展油烟净化排查整治行动,为辖区群众打造清新美好的生活环境。

切实开展宣讲,增强责任意识。街道工作人员对餐饮门店负责人、工作人员讲解餐饮油烟对环境及人体的不利影响,宣传安装油烟净化设施的重要意义,强化经营者的责任意识,引导其自觉履行油烟净化义务,从思想上筑牢“油烟防线”。

突击拉网排查,限期整改落实。围绕净化设备的运行、清理制度的落实、专项责任人的配备等情况,街道综合执法

队员对辖区餐饮店开展“拉网式”突击检查。对存在问题的餐饮门店,现场对经营者提出整改建议,并出具限期整改通知书,逾期未整改的餐饮门店则进行处罚。

强化监督管理。按照属地管理原则,街道19个社区对所辖餐饮门店负责监督管理,同时鼓励辖区居民对违规排放餐饮油烟的行为进行举报,共同营造美好的生活环境。

治理活动开展以来,共开展门店宣讲450余家,依法查处违规排放5起。下一步,嵩山路街道将继续联合执法中队,高效开展餐饮油烟治理工作,为辖区群众守好“空气防线”。

记者 景静

通讯员 张凯铃 文/图

大学路街道

“劝巡定打”整治占道经营

本报讯 为进一步提升城市管理品质,维护辖区环境秩序,近日,大学路街道采取“劝巡定打”措施,有效控制辖区违章占道经营,逐步实现洁净、畅通、有序的市容景象。

“劝”即劝阻加宣传。针对游商小贩,占道经营、张贴小广告等影响市容市貌的违规现象,街道综合执法办联合执法中队积极上门宣传劝导,详细向商户讲解精细化管理的意义、标准和要求,主动寻求商户的理解和配

合,规范引导他们的行为。

“巡”即加强巡查。综合执法办安排队员加大巡查频次,“白+黑”轮班到路段开展工作,及时整治车辆乱停乱放、取缔占道经营摊贩、清理新产生的小广告和生活垃圾,做到市容问题及时发现、快速处置。

“定”即实行定人定岗定时职责。针对辖区重点区域商场、集贸市场、学校周边,勤劳街、桃源路、大学路等重要路段的一些乱点难点,街道因地制宜,安排人员

根据摊贩的经营时间确定专人负责定时定点监督,以防乱点反弹。

“打”即严厉打击。对一些劝阻无效、屡次劝说仍未整改即不配合的违章占道商户,综合执法办联合执法中队,通过下发《整改通知书》等措施,对占道经营始终保持高压态势,零容忍、严打击。

下一步,大学路街道将继续加大整治力度,创新工作机制方法,为辖区居民创造优美的出行环境。记者 景静

人和路街道

营造浓厚氛围 提升文明意识

本报讯 近日,人和路街道高质量推进全国文明城市创建工作,在辖区内营造浓厚的创文氛围。

街道严格对照创文测评标准,对办事处、社区的新时代文明实践所(站)、综合性文化服务站、学雷锋志愿服务站、15分钟便民服务导视图、基础设施建设、环境卫生、文明行为等情况进行全面排查,对排查中发现的问题第一时间进行整改。同时,通过发放宣传单页、张贴公益广告、文明行为指引等形式,宣传社会主义核心价值观、文明健康等相关内容,推动创文工作走向群众。志愿者刘先生表示:“我们志愿者主动



开展不文明行为劝导活动,想让更多市民了解创文工作、参与创文工作,同时也提高大家的文

明意识,建设更加文明和谐的居住环境。”

记者 景静 文/图

解放路街道

大力整治非机动车违法行为

本报讯 为全面提升辖区道路交通管理水平,改善道路交通环境,近日,解放路街道联合交警四大队,结合辖区实际情况,重拳出击整治非机动车违法现象。

根据辖区非机动车的出行特点和时间规律,采取定点查究和流动巡逻的方式,加大对非机动车违法行为的查究力度,在劝导的同时,工作人员还对广大非机动车驾驶人普及交通法律法规,发放《郑州市非机动车管理办法宣传手

册》,进一步优化辖区的道路交通环境,预防或减少道路交通事故的发生。同时,对非机动车逆行、不按规定道路行驶、不佩戴头盔、违法载人等行为进行劝导,对共享单车、电动车乱停放进行纠正、规范。

下一步,解放路街道将继续加大巡查整治力度,对非机动车的违法行为努力做到发现一起、查纠一起,全力营造一个更加安全、有序、文明、和谐的道路交通环境。记者 景静